

国防部新闻发言人 就美签署“国防授权法案”等答记者问

国防部新闻发言人张晓刚12月26日就美“国防授权法案”签署成法等近期涉军问题答记者问。

批驳美“国防授权法案” 美国最大的敌人是他自己

有记者问,据报道,美国总统拜登近日将“2025财年国防授权法案”签署成法,新财年国防预算高达8952亿美元,把中国视为主要国家安全挑战之一。有分析认为,这份法案的出台,反映了美国对自身实力的深度焦虑。请问发言人对此有何评价?中方是否会跟进大幅提升国防支出?

张晓刚说,美方有关法案渲染所谓“中国军事威胁”,为增加军费、维持霸权找借口,粗暴干涉中国内政,危害世界和平稳定,我们对此强烈不满、坚决反对。

张晓刚强调,中国从来就无意挑战谁,美国最大的敌人是他自己。美国军费冠居全球,还逐年加码投入,充分暴露其好战成癖、霸权扩张的本性面目。当今世界许多战争冲突背后都有美国的影子,2001年以来美国对外发动的战争和军事行动造成数十万人死亡,数百万人受伤,数千万人流离失所。美国穷兵黩武不仅祸乱世界,也正在加速反噬其自身。

张晓刚表示,地球足够大,容得下中美各自和共同发展。中国始终坚持走和平发展道路,奉行防御性国防政策,不与任何国家搞军备竞赛,始终坚持做世界和平的守护者。我们奉劝美方摒弃冷战零和思维,打消靠遏压竞赢中国的执念妄想,以免干扰破坏中美两国两军关系。中国军队将以更强大的能力、更可靠的手段,坚决反制一切侵权挑衅,捍卫

国家主权、安全、发展利益。

谈中印边境局势

两军落实边境问题解决方案进展顺利

有记者问,据报道,近日中印边界问题特别代表进行会晤,达成六点共识。双方同意进一步加强外交、军事谈判协调配合。请问接下来如何将双方共识落实到实操层面?

张晓刚说,近段时间以来,根据两国领导人达成的重要共识,中印双方通过外交和军事渠道就中印边境局势保持密切沟通并取得重要进展。目前,两军正在全面有效落实双方就边境有关问题达成的解决方案,进展顺利、效果良好。

张晓刚表示,中印关系重回正轨,符合两国和两国人民的根本利益。中国军队愿与印方一道,认真落实两国领导人重要共识,推动更多交流与互动,促进两

军关系发展,共同维护边境地区可持续的和平与安宁。

正告民进党

几件美制武器成不了救命稻草

有记者问,据报道,台湾向美国采购的首批M1A2T主战坦克运抵台湾,是台湾军方30年来首次获得新型坦克。请问发言人对此有何评论?

张晓刚说,我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报,切实履行不支持“台独”的承诺,立即停止武装台湾,停止破坏台海和平稳定的危险行径。正告民进党当局:“倚美谋独”“以武拒统”注定失败,几件美制武器成不了救命稻草,不过是战场上的“活靶子”而已。中国人民解放军将全面加强练兵备战,全面提升打赢能力,坚决粉碎任何“台独”分裂图谋和外部势力干涉。
据新华社

国家文物局通报最新考古成果

“考古中国”揭开夏商文明更多秘密



夏商时期的中华大地,久远而神秘。从二里头到殷墟再到三星堆,文明的火光在时空中留下历历光彩。

12月26日,国家文物局举行本年度最后一次“考古中国”重大项目重要进展工作会,通报了河南省安阳市殷墟遗址、四川省广汉市三星堆遗址、河南省洛阳市二里头遗址、山西省昔阳县钟村墓地的最新考古成果,进一步揭示了夏商时期的诸多谜团。

洛阳市二里头遗址,考古发掘工作已历经65年;安阳市殷墟遗址,发掘96年;广汉市三星堆遗址,发掘90年。这些早已名满天下的考古“圣地”,在被发掘数十年后,仍然有令人振奋的新进展。

二里头遗址

新发现极可能是都邑城墙

在二里头,考古人员欣喜地发现了可能为“城墙”的踪迹。

学术界普遍认为二里头是夏代晚期的都城遗址。但长期以来,这里没有发现城墙,都城的布局令人遐想。

2024年,中国社会科学院考古研究所、洛阳市考古研究院等单位对二里头遗址宫殿区、古城村遗址开展了考古工作。正是在古城村遗址,考古工作者发现了二里头文化时期的3条壕沟和1道夯土墙。

壕沟中的G2、G3与夯土墙大致平行,在东、北方向对二里头遗址形成围合之势,专家推测它们很有可能是二里头都邑外围的壕沟和城墙,为探索二里头都邑布局提供了重要线索。

“二里头都邑严谨、规整的多网格式布局,说明当时有成熟发达的统治格局和制度,是判断二里头进入王朝国家的最重要标志。”中国社会科学院考古研究所二里头工作队队长赵海涛说。

殷墟遗址

发现迄今最长大邑商城市干道

在殷墟,洹河静静流淌。它的北岸地区,大邑商都城的三横三纵骨干道路网络格局逐渐展露“庐山真面目”。



广汉三星堆遗址发掘的玉人头像。图据新华社客户端

结合考古勘探、发掘工作,洹河北岸地区发现多条道路和路沟,在武官东地考古发掘确认一条纵向干道L3的路沟长1.6千米,路面上有密集的车辙痕迹,这是已发现的两端明确、长度最长的大邑商城市干道。

规整的路沟遗存,令发掘负责人、中国社会科学院考古研究所研究员牛世山感到兴奋:“近年来在殷墟洹河北岸地区探明并确认纵横交织的干道网络以及沟渠,初步揭示大邑商洹河北岸地区都城空间的骨干框架,是商代都城考古研究的重要突破。”

三星堆遗址

古人“玉器生产车间”找到了

在三星堆,古人的“玉器生产车间”找到了。

四川省文物考古研究院三星堆考古研究所所长冉宏林介绍,三星堆遗址北部月亮湾台地新发现玉石器作坊、人工土台以及建筑基址各1处,还发现遗址东部仓包包小城及南部台地存在大型水网。

“玉石器作坊、建筑基址、大型水网等重要遗迹的发现,进一步深化了对三星堆城址布局与功能分区认识。出土文物显示出三星堆文化与中原地区、西北地区、长江中游地区存在密切的互动与交流,是中华文明多元一体格局的重

要见证。”冉宏林分析道。

人们关心的出土文物保护工作也在同步跟进。四川省文物考古研究院联合16家单位推进三星堆出土文物保护修复项目,已完成祭祀区出土金面具、鸟形金饰等4062件珍贵文物的保护修复工作。

光华璀璨的金器、想象奇绝的青铜器、见证文明交流的玉器……向世人诉说着三星堆的盛大与辉煌。

钟村墓地

填补太行山西麓夏商考古空白

本次工作会上,还有一项考古发现是“意外之喜”。

巍巍太行山西麓,山西省晋中市昔阳县钟村社区曾经籍籍无名。为了落实“先考古、后出让”政策,2024年山西省考古研究院等单位对这里进行了前置考古,结果发现了一处夏商之际高等级墓地。

截至目前,钟村墓地共发掘5座夏商时期墓葬。其中,M10墓葬规模最大,墓中安葬的一名男性,身体涂朱,头顶覆有扇贝,左侧股骨下随葬绿松石嵌片牌饰,具有明显的二里头文化因素。

“钟村墓地是目前夏商之际黄土高原东部发现规模最大、等级最高的墓地,葬俗具有浓郁本土特征,又显示出多元汇聚的文化面貌,填补了太行山西麓夏商考古的空白。”山西省文物考古研究院研究员范文谦说。
据新华社

台湾民众党主席柯文哲 遭检方起诉求刑

据新华社台北12月26日电 台北地检署26日宣布侦查终结台湾民众党主席、台北市前市长柯文哲涉京华城土地违法容积率奖励、政治献金公益侵占等案,以“涉嫌违背职务收贿、图利、公益侵占、背信”等4项罪名起诉柯文哲,求处总计28年6个月徒刑。

针对柯文哲遭起诉并求处重刑,民众党中央紧急应变小组26日下午召开记者会,谴责民进党当局政治追杀,企图铲除政敌。小组召集人林富男表示,北检侦查4个月找不到金流,没证据的情况下拼凑证据,这种滥权起诉沦为政治打手、对民众党政治追杀。

此前,柯文哲被告发在台北市市长任内涉嫌京华城弊案,遭台检廉单位侦办,9月5日被台北地方法院裁定羁押禁见至今。

白|杰|品|股| 金叉

问:周四沪指低开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周四集体上涨,沪指收盘逼近3400点,盘面上超3600只个股上涨。技术上看,沪深股指均收于5日、10日均线之上,两市合计成交12724亿元环比略减;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,60分钟MACD指标继续保持金叉状态;从形态来看,尽管缩量仍在继续,但市场技术形态继续修复,沪指5日、10日均线出现金叉,且收复了60小时均线,由于沪深股指60分钟MACD指标白线回到零轴之上,显示短期有了一次再次向上拉升的契机。综合来看,微盘股指数企稳,2024年仅剩3个交易日,预计市场将继续震荡走高。

资产:周四按计划持股。目前持有华创云信130万股、鲁信创投48万股、爱建集团180万股、安科瑞11.5万股、创元科技18万股、炼石航空30万股、陕天然气40万股、电投能源20万股、同方股份60万股。资金余额3121365.71元,总净值49503965.71元,盈利24651.98%。

周五操作计划:炼石航空、创元科技、同方股份、陕天然气、电投能源、爱建集团、华创云信、安科瑞、鲁信创投拟持股待涨。
胡佳杰